

---

## БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА В РОССИИ: ТЕОРИЯ И ФАКТЫ

**А. С. Арбузова, 1 курс, экономический факультет**  
**Научный руководитель - ст. преподаватель С.В. Антонова**  
**ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»**

*The Russian money institute is called a banking system, so it has to conform to the standards and try to approximate the generally accepted level. As we can see from the facts, however, Russia is yet far away from the accepted standards and the real practice of the Russian banking services is different from what it should be according to the Russian law and theory of the banking system.*

Экономическая ситуация в России, в связи с историческими и беспрецедентными изменениями, происходящими в стране, является одной из наиболее интересных областей анализа и исследований. Для темы исследования была выбрана банковская система, так как это один из самых важных инструментов экономики. При изучении материалов по банковской системе в России, были выявлены многие отклонения от установленных стандартов банковской системы в Европе и некоторые факты, показывающие, что в реальной жизни банки в России не следуют законам и правилам. В ходе исследования мы попытались ответить на вопрос:

Является ли банковская система в России полностью разработанной?

Банки являются наиболее важным звеном в мире денег. Это прежде всего потому, что банки в настоящее время выполняют основную часть работы по передаче денег от клиента к продавцу, используя систему платежей в экономике.

Все в экономике управляется деньгами, и банки используют набор инструментальных средств для влияния на экономику, контролируя обращение денег между фирмами, вкладчиков и заемщиков, и предлагают услуги, чтобы сделать обращение более легким для них. Банковские услуги также имеют продуктивный характер. Даже такие простые операции, как прием денежных средств на депозиты от людей и компаний, включает в себя огромную производительную силу. Банк не просто собирает деньги - он превращает нерабочие, неиспользованные денежные средства, в оборотные активы. Это относится и к кредитам, предоставленным предприятиям и фирмам для развития их производственной и финансовой деятельности. Здоровая и устойчивая экономика любой страны зависит от здоровых банковских услуг. Сейчас мы видим, что банковская система в России не дает никаких шансов для развития нашей экономики.

Расчетные операции в России еще не развиты, так как почти нет услуг для частных лиц. Прежде всего, это потому, что частное лицо не имеет права осуществлять передачу платежей. Движение денежных средств от покупателя к продавцу происходит только наличными, и если кто-то хочет купить дом или автомобиль, он должен заплатить всю сумму наличными. Именно поэтому русские люди за рубежом почти всегда платят наличными.

Русский институт денег называют банковской системой, поэтому она должна соответствовать стандартам и иметь общепринятый уровень. Однако, как видно из фактов, Россия еще далека от принятых стандартов, и реальная практика российских банковских услуг отличается от того, что она должна собой представлять согласно российскому праву и теории банковской системы. Конечно, мы не предполагали представить подробный анализ всех проблем. Но даже небольшие исследования могут показать, что банковская система России далека от идеальной. Прежде всего, все банки используют их превосходящее положение на финансовом рынке, и все их действия сводятся к получению большей прибыли с минимальным риском. Таким образом, банки часто нарушают закон, не проводя операции, в которых они могут потерять свои деньги, или действия с низкой доходностью. Результатом является то, что не все банковские операции выполняются так, как они должны быть выполнены, из-за предвзятого

---

отношения банков к своим клиентам. В частном секторе эта ситуация приводит к недоверию к банкам со стороны клиентов и, как результат, банки получают меньше денег за свою деятельность. В ситуации отсрочки платежей и других трудностей с денежными операциями, компании теряют свои деньги: со здоровой банковской системой компания может получить большую прибыль. В условиях неустойчивой экономики банки должны стать правительственным инструментом и помогать отрасли развиваться. Но в России все по-другому: правительство принимает нереальные законы, и банки требуют высокие процентные ставки, задерживают деньги и нарушают закон. Как это может помочь экономике России? В результате, клиенты опасаются пользоваться банковскими услугами, и это опасение уменьшает поток наличных денег. Это приводит к меньшему количеству инвестиций в промышленность, и неразвитость промышленности является главной проблемой правительства. С другой стороны, компании получают меньше кредитов из-за нежелания банков давать их всем. Это снова приводит к неразработанной промышленности. Поэтому мы можем сделать вывод, что одна из причин спада в России – это дефицит банковской системы, что приводит к нездоровому обращению денег. Правительство должно пересмотреть свои банковские законы, если оно действительно хочет видеть экономику в России устойчивой и здоровой.

#### Литература

1. The Russian banking services.[электронный ресурс] // [http://nova83.intway.info/educational\\_articles/business](http://nova83.intway.info/educational_articles/business) (дата обращения 15.03.2010)

### ПРИНЦИПЫ ЭКОНОМИКИ

*М.С. Арбузова, аспирантка, экономический факультет  
Научный руководитель – ст. преподаватель С.В. Антонова  
ФГОУ ВПО «Ульяновская ГСХА»*

*The article it focused on the economic principles on which the economic activity is based. The accounts of these principles allows to carry out the all-round analysis of economic activities and economic results of the economy.*

Слово экономика происходит от греческого слова “тот, кто управляет домом”. На самом деле, домашние хозяйства и экономика имеют много общего. Домохозяйство, как и экономика, должно распределить свои ограниченные ресурсы между различными его членами, с учетом способностей, усилий и желаний каждого. [1]

Экономика изучает, как общество управляет своими ограниченными ресурсами. В большинстве обществ, ресурсы распределяются не через централизованное планирование, а через совместные действия большого количества домашних хозяйств и фирм. Экономисты изучают, как люди взаимодействуют друг с другом, анализируют силы и тенденции, которые влияют на экономику в целом. Хотя изучение экономики имеет много граней, эта область объединена несколькими основными идеями, которые выражаются в десяти принципах. Рассмотрим эти принципы экономики:

1. Когда люди объединены в общества, они сталкиваются с различными видами компромисса. Например, чем больше мы тратим на национальную оборону, тем меньше мы можем потратить на потребительские товары. В современном обществе важен компромисс между чистой окружающей средой и высоким уровнем дохода, между эффективностью и справедливостью. Эффективность означает, что общество получает все, что может из своих ограниченных ресурсов. Справедливость означает, что выгоды от этих ресурсов должным образом распределяются между членами общества. Другими словами, эффективность относится к размеру экономического пирога, а справедливость относится к тому, как пирог разделен. В настоящее время при разработке государственной политики эти две цели